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Polgármesteri eseménynapló

Szeptember 5. A Dunamente és Térsége Turiz-
mus Egyesület közgyűlésén vettem részt Pilis-
cséven, mint elnökségi tag.
Szeptember 14. Településünk Szüreti és Falu-
napi mulatságán vettem részt, ahol jelen volt 
felvidéki testvértelepülésünk, Csata delegációja, 
Erdélyi testvértelepülésünk, Homoródalmás fú-
vószenekara, Csabacsűd község képviselői, va-
lamint Magyaralmás küldöttsége.
Szeptember 18. A Polgármesterek a Falukért 
Egyesület cikluszáró ülésén vettem részt Gyer-
melyen. 
Szeptember 19. Tatabányára utaztam, ahol a 
Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai 
Területi Társulás információs napján képvisel-
tem önkormányzatunkat.
Szeptember 20. Részt vettem a Rába-Duna-Vág 
Európai Területi Társulás és az Interreg VI-A 
Magyarország-Szlovákia Program keretén belül 
meghirdetett Kisprojekt Alap első pályázati fel-
hívás információs napján.
Szeptember 27. A Dorogi Rendőrkapitányságra 
utaztam, ahol Dr. Bolehradsky Szilveszter kapi-
tány Úrral, Málnás Zsolt osztályvezető Úrral és 
a Tokod-Ebszőnybányán található motorozás-
ra alkalmas pályát üzemeltető tulajdonosokkal 
egyeztettünk az új gépjárműsport jogi szabá-
lyozása kapcsán.
Szeptember 28. A Tokod-Üveggyárban meg-
rendezésre kerülő IV. Üveggyári lakoma bográ-
csos főzőversenyen tettem villámlátogatást.
Október 1. Az Idősek világnapja alkalmából 
megrendezett ünnepségen köszöntöttem a 70 
év feletti polgártársaim.

Október 2. A Komárom-Esztergom Vármegyei 
Önkormányzat alakuló ülésén vettem részt, dél-
után 16 órától pedig az „Idősek és betegek misé-
jén” tettem tisztelem.
Október 7. Tokod Nagyközség Önkormányzatá-
nak alakuló ülésén vettem részt 16 órától.

Tisztelettel,
Bánhidi László

Egy közösség akkor erős, ha a fiatalabb gene-
rációk megfogadják az idősek tanácsait, hiszen 
a bennük rejlő tudás óriási kincset jelenthet 
mindannyiunk számára. Ők azok, akik példát 
mutatnak összefogásból és akik tudják, hogyan 
lehet a legnehezebb időkben is emberségesnek 
maradni. 
Az Idősek Világnapja alkalmából köszönetemet 
és hálámat fejezem ki a bölcseknek, akik hoz-
zájárultak ahhoz, hogy Tokod egy szebb és él-
hetőbb település legyen. Mindannyiuk jó egész-
séget és szép pillanatokkal teli nyugdíjas éveket 
kívánok!
Önkormányzatunk a településen lakóhellyel 
rendelkező, 70. életévét betöltött személyeket 
kitöltött kérelem alapján évente 1 alkalommal 
az éves költségvetési rendeletében meghatáro-
zott összegű támogatásban részesít. A fenti jut-
tatást az alábbi időpontokban és helyszíneken 
vehetik át: 

Tokod Polgármesteri Hivatal
(2531 Tokod, Kossuth Lajos utca 53.):
2023. október 28. 09:00 órától 13:00 óráig
Tokod-Üveggyár Liszt Ferenc Művelődési Ház
(2532 Tokod, Ady Endre utca 1.):
2023. október 29. 11:00 órától 13:00 óráig

Bánhidi László
polgármester

Idősek Világnapja
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• Polgármester illetményéről döntöttünk.
• Alpolgármesterek tiszteletdíjáról döntöttünk.
• Bizottságok megalapításáról döntöttünk.

Robotka Julianna
jegyző

Beszámoló képviselő-testületi ülésről
2024. szeptember 5-i rendkívüli ülés:
• A Pincevölgyben kialakítandó látogatóközpont 
építéséhez szükséges elektromos légvezeték ki-
váltásának kivitelezésével kapcsolatos ajánla-
tokról döntöttünk.
• A Településszerkezeti Terv, valamint az önkor-
mányzati rendelettel jóváhagyott Helyi Építési 
Szabályzat részterületekre vonatkozó módosítá-
sát megszavaztuk.
• Mayer László területvásárlási kérelmével kap-
csolatosan a megvásárolandó ingatlanrész ér-
tékbecslésének elkészíttetéséről döntöttünk.
2024. szeptember 25-i rendkívüli ülés:
• A Tokodi Mesevár Óvoda - Mini Bölcsőde és 
Bölcsőde szervezeti és működési szabályzatá-
nak módosításáról, valamint a bölcsőde szakmai 
programjának elfogadásáról döntöttünk.
2024. szeptember 30-i rendes ülés:
• Az önkormányzat 2024. évi költségvetési ren-
deletét módosítottuk.
• A 2024. évi költségvetés I. félévi teljesítéséről 
szóló tájékoztatót megtárgyaltuk.
A Tokodi Mesevár Óvoda - Mini Bölcsőde és 
Bölcsőde  2024/2025. évi munkatervét elfogad-
tuk.
• A közmeghallgatás időpontjáról döntöttünk.
• A falugondnok tevékenységével kapcsolatos tá-
jékoztatót elfogadtuk.
• Az előző ülés óta eltelt fontosabb eseményekről 
szóló tájékoztatót megtárgyaltuk.
• A lejárt határidejű határozatokról szóló tájé-
koztatót meghallgattuk. 
• A Sashegy utca 4. szám alatti ingatlan bérbe-
adásával kapcsolatban a bérleti szerződés meg-
hosszabbításáról döntöttünk. 
• Terület ajándékozási- és vásárlási szándékok-
ról döntöttünk.
• A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormány-
zati Ösztöndíjpályázat 2025. évi fordulójához 
való csatlakozásról döntöttünk.
• A 2024. szeptember 20-i autóbalesetben el-
hunytak családjainak megsegítéséről döntöt-
tünk.
• A szabad önkormányzati forrás diszkont kincs-
tárjegybe történő befektetéséről döntöttünk.
• Szolgalmi úttal kapcsolatban az érintett terüle-
tek földmérő általi hivatalos kimérésének meg-
rendeléséről döntöttünk.
2024. október 7-i rendes ülés:
• A Helyi Választási Bizottság elnökének a 2024. 
június 9-i önkormányzati választással kapcsola-
tos tájékoztatóját meghallgattuk. 
• A polgármester, az alpolgármesterek, az önkor-
mányzati képviselők és a nem képviselői bizott-
sági tagok esküt tettek.
• A polgármesteri köszöntőt meghallgattuk.
• A képviselő-testület és szervei Szervezeti- és 
működési szabályzatát módosítottuk.
• Alpolgármestereket választottunk.

A hosszú nyári, aszályos időszakot követően be-
köszöntött az ősz és csapadékosabbra fordult az 
időjárás. A klímaváltozást saját környezetünk-
ben is észrevehetjük, szeptemberben például pár 
óra alatt félhavi csapadék hullott településünkön. 
Bár alapesetben egy csendesebb őszi eső esetén 
is hasznos, egy nagyobb felhőszakadáskor pe-
dig egyenesen létfontosságú, hogy az ingatlanok 
előtti árkok, átereszek tiszták és rendezettek le-
gyenek, a vízkárokat ugyanis csak így lehet meg-
előzni. 
Ugyan idén szeptemberben az aszálytól alaposan 
kirepedezett, kiszáradt talaj elszívta a lehullott 
csapadék jelentős részét, de a földek már telí-
tettebbek és egy felhőszakadás esetén nagyobb 
nyomás nehezedik a vízelvezető árokrendszerre.
Sokan nem tudják, de köztisztasági rendelet ren-
delkezik arról, hogy a lakóknak milyen kötele-
zettségeik vannak az épületek előtti területekkel 
kapcsolatban. 
Az említett rendelet alapján az ingatlan oldalha-
tárai és a közúti gépjármű közlekedésre szolgáló 
szilárd burkolatú út közötti, kiépített vagy kié-
pítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, 
a nyílt árok és annak részei (csapadékvízgyűjtők, 
ingatlanhoz tartozó összefolyók, kapubejárók át-
ereszei) takarításáról, az ezeket érintő növények 
vágásáról, összegyűjtéséről és a csapadékvíz za-
vartalan lefolyását akadályozó anyagok és más 
hulladék eltávolításáról az ingatlan tulajdonosá-
nak vagy használójának kell gondoskodnia.
Kérünk mindenkit, hogy a vízkárok megelőzése 
érdekében az esetlegesen rövid idő alatt érkező 
nagyobb mennyiségű csapadék gondtalan elve-
zetése érdekében végezzék el a bel- és csapadék-
vizek összegyűjtését szolgáló árkok, átereszek 
karbantartását és tisztítását!

Tartsuk tisztán a vízelvezető árkokat!

Közmeghallgatást tart a képviselő-
testület

A képviselő-testület döntése értelmében idén is 
mindegyik településrészen lesz közmeghallgatás, 
melynek helyszínei és időpontjai a következők:

2024. 11. 04. (hétfő) 16:00
Tokod, Polgármesteri Hivatal, tanácsterem

2024. 11. 04. (hétfő) 16:45
Tokod-Üveggyár, Liszt Ferenc Művelődési 

Ház
2024. 11. 04. (hétfő) 17:30

Tokod-Ebszőnybánya, Közösségi Ház
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Polgármesteri köszöntő

Tisztelt Tokodi polgártársaim, Kedves Barátaim!

Szeretném köszönetemet kifejezni mindazoknak, akik meg-
tiszteltek bennünket 2024. június 9-én és éltek alkotmányos 
jogukkal, így szavazatukkal érvényesítették vagy érvényesíte-
ni próbálták akaratukat a helyi önkormányzati választásokon. 
Sajnos az 52 százalékos részvételi arány a statisztikák alapján 
elmarad az országos átlagtól, azonban a megjelenő polgártár-
saim többsége a szavazatával is jelezte, milyen irányt tart kí-
vánatosnak településünk fejlődése vonatkozásában.
Örömteli, egyben nagy felelősség is számomra, hogy az urnák 
elé járuló polgártársaim csaknem háromnegyede mellettem 
tette le a voksát. Mindemellett nagy megtiszteltetés is, hogy az 
érvényes szavazatok 72,72 százalékát begyűjtve kaptam Önöktől újra bizalmat.
Nagyon szépen köszönöm a töretlen támogatást feleségemnek, Eszternek és családomnak, a mellettem 
álló barátoknak, vállalkozóknak és hatalmas hálával tartozom az Együtt a Faluért csoport valamennyi 
tagjának, akikkel együtt dolgoztuk ki a koncepciót és a terveinket a jövőre nézve.
Külön köszönöm Önöknek, hogy a képviselőjelöltek tekintetében figyelembe vették az ajánlásomat, így 
a 6 fős képviselő-testületbe kizárólag az engem támogató képviselőjelöltek szereztek mandátumot. 
Mindezek ellenére jól tudom, ilyenkor kell szerénynek maradni.
Megbízatásunkat képviselőtársaimmal a továbbiakban is legjobb tudásunk szerint a településünk min-
dennapos működéséért és annak fejlődéséért fogjuk végezni, de mindenképp szeretnénk bevonni Önö-
ket is ebbe a munkába, megadva a lehetőséget a segítő szándék kiteljesedésének. Célom továbbra is elér-
ni, hogy mindannyian magunkénak érezzük Ebszőnybányát, Tokod-Üveggyár településrészt és Tokod 
falut, annak minden problémájával és szépségével együtt. 
Együtt a Faluért csoport tagjaként mutatkoztam/mutatkoztunk be a választásokat megelőző fórumokon 
már 2019-ben és 2024-ben is és természetesen ma is így gondolom: a jövőnk az együtt gondolkodásban 
és a közös cselekvésben rejlik. Ebben a már mögöttünk álló ciklus is maximálisan megerősített, hogy 
községünk, valamint közösségeink javára szóló célokat csakis egy csapatként érhetünk el, akiknek tag-
jai nem mögöttem, hanem mellettem állnak.
Végezetül köszönöm szépen mindenkinek, aki szavazatával lehetőséget biztosított arra, hogy polgár-
mesterként szolgálhassam tovább szülőfalum, Tokod Nagyközség minden szegletét. 

Tisztelettel: 
                                                                                                              Bánhidi László 
                                                                                                               polgármester

Megalakult az új képviselő-testület
Önkormányzatunk képviselő-testülete október 7-én tartotta alakuló ülését a polgármesteri hivatal ta-
nácstermében. Elsőként Szabóné Vágó Anna, a Helyi Választási Bizottság elnöke tartott tájékoztatót a jú-
nius 9-i önkormányzati választás eredményéről, majd átadta a megválasztott képviselőknek a megbízó-
leveleket. Az önkormányzati képviselők után Bánhidi László polgármester is esküt tett, majd az ő javaslata 
alapján, titkos szavazás eredményeként Czirkelbach Olgát általános hivatali ügyekért felelős, míg Faragó 
Ferencet területfejlesztésért és településüzemeltetésért felelős társadalmi megbízatású alpolgármeste-
rekké választotta a testület. Az eskütétel után Czirkelbach Olga az önkormányzat javára lemondott az al-
polgármesteri tiszteletdíjáról.

Végül megalakultak a bizottságok. A Pénzügyi és Közjóléti Bizottság elnöke Farkas Bernadett önkormány-
zati képviselő lett, belsős tagként Kindáné Győri Márta önkormányzati képviselő, külsős tagként Korpá-
siné Pap Ilona segíti a bizottságot. A Településüzemeltetési és Településfejlesztési Bizottság elnökének 
Bartl Zoltán György önkormányzati képviselőt választották. A bizottság belsős tagja Pap Norbert önkor-
mányzati képviselő, külsős tagja pedig Dobos Attila lett. Az ülést a bizottsági tagok eskütétele zárta.
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Dorog és Térsége Szociális Alapellátó 

Szolgálat összefoglalója

Az idei évben is igyekeztünk klubtagjaink életét 
színesebbé tenni különböző programokkal. Sze-
rencsére minden programra, kirándulásra nagy 
érdeklődéssel voltak az időseink.
A téli időszakban egy kis farsangi mulatsággal 
készültünk az ellátottjainknak, valamint a köz-
kedvelt cirkuszlátogatást is megejtettük a Fővá-
rosi Nagycirkuszba.
Tavasszal Húsvét ünnepére készülve megven-
dégeltük időseinket sonkával, tojással és egy kis 
süteménnyel. Jó hangulatban telt el ez a délelőtt 
is közösen. 
A meleg időjárás beköszöntével igyekeztünk 
kinti programokat, kirándulásokat is szervezni. 
Helyi programok gyanánt szalonnát sütöttünk 
és meglátogattuk a Tokodi Értékek és Gyűjtemé-
nyek Házában lévő macikiállítást és kirándulni is 
elmentünk a természetbe. 
Egész napos kirándulásokat is szerveztünk. 
Megnéztük a Bory-várat, elmentünk a budapesti 
Gyermekvasútra, valamint többször is ellátogat-
tunk a leányfalui strandra.
Október 1-én az Idősek Világnapja alkalmából 
köszöntöttük gondozottjainkat. Szendvicsekkel 
és édes süteményekkel kedveskedtünk időse-
inknek. Együtt töltöttük egy kellemes délelőttöt:  
sokat beszélgettünk és nevettünk.

Továbbra is igyekszünk programokat szervezni 
az ellátottjainknak. Forduljanak hozzánk szemé-
lyesen Tokodon a Deák Ferenc utca 8. szám alatt 
-a fogorvosi rendelő mellett-, vagy telefonon a 
0630/ 833 5116-os telefonszámon.
Nyitvatartás:  
• Hétfőtől csütörtökig: 7:30-15:30-ig
• Pénteken: 7:30-14-ig
Szeretettel várjuk Önöket!

Szívósné Resszer Márta - telephelyvezető
Hartyán Éva - gondozónő

Kőházi Mariann - gondozónő

Szeptemberben az évtized legnagyobb árhulláma 
vonult le a Dunán, mely vármegyénkben is számos 
feladatot adott. Az árvíz rég látott összefogásra sar-
kallta nemzetünket, a védekezésből a civilek, ható-
ságok, vállalkozások és számos szervezet mellett a 
Tokod Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai is kivették 
a részüket. 
A csapat korábbi években a Bajóti-patakon jelent-
kező villámárvizek, valamint viharok utáni károk 
felszámolásában is szerepet vállalt már, most újabb 
feladatok vártak rájuk. 

Szeptemberben a közelgő árhullám miatt a műve-
letirányításon keresztül kérték fel őket arra, hogy 
segítsenek Pilismaróton az ideiglenes védmű kiala-
kításában. Góra Gergő elnök vezetésével tűzoltóink 
szeptember 15-én vasárnap homokzsákolással se-
gítették a védekezést. 
Az egyesületre a későbbiekben is szükség volt, szep-
tember 17-én és 19-én az éjszakai órákban 2-2 fő-
vel voltak jelen és a gátak folyamatos megvilágítása, 
valamint a reflektorok működéséhez elengedhetet-
len aggregátorok üzemeltetése volt a fő feladatuk. 
Köszönjük önkéntes tűzoltóink munkáját!

Árvizi védekezésben segítettek 
tűzoltóink

Újraindultak a Kerekítő foglalkozások

Újraindultak településünkön a Kerekítő foglal-
kozások, a kicsik és szüleik és remekül érezték 
magukat a szeptember 24-i első alkalmon, közös 
éneklésből, játékból és nevetésből sem volt hiány.
Leszkóné P. Mónika nagy szeretettel várja a kis-
gyermekes családokat keddenként 10 órától a To-
kodi Nagyközségi Könyvtárban (Köztársaság utca 
1.). A foglalkozásokra nem kell külön bejelentkez-
ni, az érdeklődők bármikor becsatlakozhatnak. 
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Popovics György (Fotó: KEMÖH)
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„Élményút” létesülhet az egykori dorogi homokvas-
út nyomvonalán. Az erről szóló támogatási szerződést a 
közelmúltban írta alá Popovics György, a vármegyei köz-
gyűlés elnöke, konzorciumvezető.
A Komárom-Esztergom Vármegye Önkormányzata ve-
zette konzorcium egy nagyszabású hálózatos turisztikai 
fejlesztést valósít meg a következő években a Terület- 
és Településfejlesztési Operatív Program Pluszban (TOP 
Plusz) egy kiemelt projekt keretében. 
Az 500 millió forintos fejlesztés országos viszonylatban is 
meghatározó jelentőségű, kiemelkedő turisztikai értékkel 
bíró attrakció létrehozását célozza meg a meglévő termé-
szeti értékek, természeti örökség fenntartható aktív- és 
ökoturisztikai célú hasznosításával.
– Szívügyünk volt ennek a projektnek a megvalósítása, évekkel ezelőtt felkaroltuk, és sokat dolgoz-
tunk érte, hogy végre a megvalósítás útjára léphessen. Öröm, hogy hat települést is érinteni fog, így 
egy egész térség gyarapodhat majd a turisztika nyújtotta előnyeiből – mondta Popovics György.
A projekt megvalósítása során a Gerecse Natúrpark keleti felében létrehoznak egy kb. 40 km hosszú-
ságú, országos jelentőségű aktív turisztikai hálózatot, ún. „Élményutat”. A sínek felszedése után, az 
egykori dorogi homokvasút nyomvonalára alapozva hat kiemelt kerékpáros pihenő- és információs 
pont létesül Dorog, Tokod, Bajót-Péliföldszentkereszt, Csolnok, Sárisáp és Annavölgy településeken.
Dorogon és Tokodon egységes és magas szintű pihenőpontok jönnek létre (pl. zuhanyzási lehetőség, 
mosdó, télen temperált pihenőhelység), továbbá megtörténik ezen pontokon a parkolást segítő infra-
struktúra kialakítása, az érintett területek rendezése parkosítása. Kerékpáros pihenőhelyek az alábbi 
településeken épülnek: Bajót-Péliföldszentkereszt, Csolnok, Sárisáp, Annavölgy.
Az „Élményút” egyes útszakaszait stabilizálják, felfestik a nyomvonalat és teljes hosszában kitáb-
lázzák. A terepen érintett érdekes pontokat, a Gerecse Natúrpark természeti értékeit, az egykori ho-
mokvasút még megmaradt ipartörténeti emlékeit, a térség egészének vonzerőit, attrakcióit ugyancsak 
tájékoztató táblák mutatják majd be.
Több útvonal-szakaszt a fogyatékkal élők is használhatnak majd. A fogyatékkal élők csoportjainak 
ugyanis olyan speciális eszközöket, túraeszközöket is beszereznek, amelyek az útvonalat (vagy annak 
egy részét) számukra bejárhatóvá teszik.
A projektben szerepet kap az aktív turisztikai hálózatban résztvevő szolgáltatók szemléletformálá-
sa, felkészítése szolgáltatásaik minősítésére, a turisztikai élménylánc teljessé tételéhez szükséges 
együttműködések kialakítása. A beruházás megvalósítását a Komárom-Esztergom Megyei Terület-
fejlesztési Kft. is segíti, a kapcsolódó műszaki tervezési, marketing és turisztikai feladatok ellátásával.
A projekt szervesen kapcsolódik a környéken korábban létrehozott TOP-os és tervezett TOP Pluszos 
turisztikai fejlesztésekhez, valamint az EuroVelo 6 nemzetközi kerékpárúthálózathoz.
A vármegyei önkormányzat által koordinált TOP Pluszban eddig nyolc fejlesztés kapott mintegy 2,5 
milliárd forint támogatást. A forrásokból kilátó, kerékpárút, rendezvénytér, kiállítóterek, turisztikai 
attrakciók és szolgáltatásfejlesztések valósulhatnak meg vármegyeszerte.

Indulhat a nagyszabású turisztikai fejlesztés Dorog térségében

Szeptember 7-én ellepték Tokodot a motoros angyalok, a jótékonysági rendezvény résztvevői Toko-
daltáró felől érkeztek meg településünkre, majd a Kossuth Lajos utcán, a Széchenyi utcán és az 1118-as 
úton végighaladva jutottak el a tokodi pincék bejáratánál lévő elágazásig, ahonnan Tát felé haladtak 
tovább. A Szent Márton-templomnál lévő téren a gyenge szélben lengedező zászlók tokodi és magyar 
zászló előtt motorokon ülő medvék fogadták a felvonulókat. Köszönjük a Tokodi Értékek és Gyűjte-
mények Házának tárlatvezetői és a Tokodi Babavarró Szakkör tagjainak, hogy hangulatos dekorációt 
készítettek a X. A Motorosok is lehetnek Angyalok felvonulásra!

Plüssmackók fogadták a motoros angyalokat
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Isten éltesse Pap Sándort

Mindig örömteli pillanat, ha gyermekek születé-
séről számolhatunk be, önkormányzatunk szá-
mára fontos az újszülöttek köszöntése. 

Szeptember 26-án Bánhidi László polgármester 
és Szatainé Csipke Gyöngyvér titkárság, igazga-
tási- és szociális ügyintéző otthonaiban látogatta 
meg Kovács Evelint és Zászlósné Bálint Orsolyát, 
ahol átadták számukra a babamama csomagot, 
illetve az önkormányzat ajándékát. 

Jó egészséget kívánunk nagyközségünk legfiata-
labb lakóinak és szüleiknek!

Szeptember 20-án, 95. születésnapja alkalmá-
ból otthonában köszöntöttük Pap Sándort, aki a 
látogatásunk alkalmával elmesélte, hogy többek 
között vegyészmérnökként dolgozott. 
Elmesélte, hogy manapság is aktívan telnek a 
mindennapjai, továbbra is kellő odafigyeléssel 
gondozza a kertjét. 
Önkormányzatunk ajándékát, illetve Orbán Vik-
tor miniszterelnök emléklapját Bánhidi László 
polgármester és Faragó Ferencné anyakönyvve-
zető adta át számára.
Isten éltesse és jó egészséget kívánunk Pap Sán-
dornak!

Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat

Újszülötteket köszöntöttünk

Kilencven éves lett Tolnay Tiborné

Október 10-én, 90. születésnapja alkalmából 
otthonában köszöntöttük fel Tolnay Tibornét. 
Márta néni a látogatás során elmesélte, hogy 
1934. október 10-én született Budapesten. 4 éves 
korában költöztek családjával Tokodaltáróra, 
1957-ig ott élt, azóta pedig tokodi lakos. 
Férjével három gyermeket neveltek fel, hat 
unokája és hét dédunokája van. Jó egészségnek 
örvend, a kertjét a mai napig lelkiismeretesen 
gondozza és szívesen készít süteményeket. 
Önkormányzatunk ajándékát, illetve Orbán Vik-
tor miniszterelnök születésnapi köszöntő ok-
levelét Faragó Ferencné anyakönyvvezető és 
Szatainé Csipke Gyöngyvér igazgatási ügyintéző 
adta át az ünnepeltnek. 
További szép, egészségben gazdag nyugdíjas 
éveket kívánunk Márta néninek!

Önkormányzatunk minden évben pályázatot ír ki 
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányza-
ti Ösztöndíj pályázatra, az elmúlt esztendőkhöz 
hasonlóan idén is segíteni szeretnénk a nehezebb 
körülmények között élő felsőoktatási hallgató-
kat. A szeptember 30-i képviselő-testületi ülé-
sen döntés született arról, hogy amennyiben az 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő kiírja a hát-
rányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók 
támogatására létrehozott ösztöndíjpályázathoz, 
úgy az önkormányzat csatlakozni fog a program-
hoz.
Az érintettek idén is a személyes és pályáza-
ti adatok feltöltését követően a kinyomtatott és 
aláírt pályázati űrlapot Tokod Nagyközség Ön-
kormányzatánál nyújthatják majd be. Fontos, 
hogy a pályázat csak a pályázati kiírásban meg-
határozott csatolandó mellékletekkel együttesen 
érvényes. Pontosabb információk a későbbiekben 
az önkormányzat Facebook oldalán és a tokod.hu 
weboldalon érhetők majd el.  
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Borongós időben is együtt ünnepeltünk a falunapon

Szeptember 14-én szombaton a rossz idő ellenére is remek hangulatban telt el a falunapi és szüreti mu-
latság. 9 év után ismét Tokodon járt a Homoródalmási Fúvószenekar, az erdélyi testvértelepülésünkről 
érkezett vendégeket vacsorával fogadtuk pénteken Kantinban. A zenekar másnap reggel zeneszóval éb-
resztette a tokodiakat. A szombati falunapi ünnepi ebéden Bánhidi László polgármester köszöntötte az 
erdélyi delegációt, valamint a felvidéki testvértelepülésünkről, Csatáról, a Békés vármegyei Csabacsűd-
ről és a Fejér vármegyei Magyaralmásról érkezett vendégeket is.

A Kantin udvarán felállított rendezvénysátorban először a Homoródalmási Fúvószenekar lépett szín-
padra, majd következett a Tokodi Csillagfény Mazsorett Csoport. A kisgyermekes családok találkozhat-
tak A Mancs őrjárat című mese szereplőivel, majd együtt daloltak a Buborék Együttes tagjaival.
Idén sem maradtunk sztárvendégek nélkül. Az esti előadókra sokan kíváncsian voltak, Ro-
manek Etelka, a Komárom-Esztergom Vármegyei Közgyűlés alelnöke is eljött a rendez-
vényre. Az X-Faktor tehetségkutatóból ismert Takács Nikolas remek koncertet adott, visz-
sza is tapsolta a közönség.  A Pá-Di-Di Táncegyüttes az idei falunapon ismét egy rehabilitációs 
központból „jelentkezett”, ahol a közkedvelt latin-amerikai zumbatanár segítségével sikerült újra 
formába hozni magukat, páratlanul pörgős és színes produkciót létrehozva a Kantin színpadán.  

Ezt követően a mazsorettek tértek vissza egy rövid bemutató erejéig. A Kozmix élő koncertshowjának 
előkészületei alatt a BrassTime nevű zenekar örömzenével szórakoztatta a közönséget, majd elérkez-
tünk az este fénypontjához. A Kozmix koncert közben közismert dalok hangzottak el, a show pedig 
látványban sem volt utolsó, mely nagyban köszönhető a táncosoknak, akik egyben tűzzsonglőrök is 
voltak. Késő este előbb a Homoródalmási delegáció oszlopos tagja, DJ Karcsika invitálta „utcabálra” a 
résztvevőket, majd az RHS Retro Disco zárta a falunapot.
A Tokodi Falunapi és Szüreti Mulatság Tokod Nagyközség Önkormányzata és az Együtt Tokodért Egye-
sület szervezésében az Interreg V-A Szlovákia – Magyarország Együttműködési Program támogatásá-
val valósult meg, melyet a pályázat miatt tartottunk meg a rossz idő ellenére is. Köszönjük mindenkinek, 
aki részt vett a hétvégi rendezvényünkön! Külön köszönjük, a Feintool System Parts Tokod Kft.-nek, 
Farkas Lajosnak, a Farkas-Transz Kft. ügyvezetőjének, Kósa Istvánnak, valamint a civil szervezeteink 
és önkéntes segítőink támogatását, munkáját.
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2024. szeptember 28-án ismét összegyűltek az emberek Tokod-Üveggyárban, a Liszt Ferenc Mű-
velődési Ház teraszánál, hogy részt vegyenek a IV. Üveggyári Lakomán. A főzőcsapatok jobbnál jobb 
illatokkal töltötték meg az őszi levegőt, abban bízva, hogy ezek az isteni illatok még több érdeklődőt 
vonzanak a rendezvényre.
A szervezők idén sem feledkeztek meg a gyerekekről: a Művelődési Ház nagytermében kreatív fog-
lalkozást tartottak számukra, és minden gyermek arcfestést is kapott, amit büszkén mutogattak csa-
ládjuknak.
Összesen hét csapat mérte össze tudását, akik fi-
nomabbnál finomabb ételeket készítettek a bog-
rácsokban. Az előző évekhez hasonlóan idén is 
négytagú zsűri értékelte az ételeket, de a korábbi 
gyakorlattól eltérően most nem a zsűri járt a csa-
patokhoz, hanem az ételeket vitték az ítészek meg-
terített asztalához. Az értékelésben is történt némi 
változás: idén a tálalást nem pontozták, kizárólag 
magát az ételt értékelték.
A rendezvény közepén akusztikus zene szólalt meg 
Nagy Márton és Kőrösladányi Zoltán előadásában, 
amit a közönség nagy szeretettel fogadott. A szer-
vezők egy további meglepetéssel is készültek, amit 
előre nem hirdettek meg, hiszen csak aznap vált biztossá, hogy megvalósulhat. Meghívták az üvegy-
gyári szállón lakó fülöp-szigeteki fiatalokat egy rövid fellépésre, amit ők örömmel elvállaltak. Ro-
del Geminiano, Alvin Retania és Rejalde Doloiras angol és filippínó nyelvű dalokat adták elő, amivel 
meglepték a résztvevőket.
A rövid koncert végén egy váratlan fordulat következett: Nagy Márton és Rodel Geminiano hirtelen 
ötlettől vezérelve egy magyar–filippínó zenei fúziót hoztak létre, és duóban zenéltek a főzőverseny 
eredményhirdetéséig. Minden zeneszámukat tapssal jutalmazta a hallgatóság.
A verseny végeredményét minden csapat izgatottan várta. Amint a pontok összesítése és az emlékla-
pok kitöltése megtörtént, kezdetét vette a helyezettek kihirdetése, amely az alábbiak szerint alakult:

• Az I. helyezett a Határ Söröző csapata lett (ételük: marhagulyás), akik trófeát, emléklapot, vala-
mint a minden évben odaítélt vándorkupát vehették át.

• A II. helyezett a Muki csapat lett (ételük: káposztás pörkölt), ők trófeát és emléklapot kaptak.
• A III. helyezett az ECSET Csoport csapata lett (ételük: bográcsgulyás), akik szintén trófeával és 

emléklappal gazdagodtak.

Ezen felül minden résztvevő csapat emléklapot kapott. A díjakat és az emléklapokat Horváth Mihály 
adta át a csapatok képviselőinek.
A jelenlévők közül senki nem maradt éhes, hiszen a csapatok szívesen megvendégeltek mindenkit az 
ízesebbnél ízesebb ételeikből.
Hálás köszönet mindenkinek, aki hozzájárult a rendezvény sikeres megvalósításához!
Külön köszönet Tokod Nagyközség Önkormányzatának, akik biztosították a trófeákat, a helyszínt, az 
esőtől védő pavilont, valamint a tűzifát a főzéshez.
Köszönjük az Együtt Tokodért Egyesület támogatását is, akik szintén segítették a program létrejöt-
tét.
Köszönet a tokod-üveggyári ECSET Csoportnak, akik a szervezést végezték, és mindent megtettek 
annak érdekében, hogy az esemény minden résztvevője elégedetten távozzon.
Köszönet illeti a versenyző csapatokat is, hiszen nélkülük nem jöhetett volna létre a főzőverseny, s 
köszönet a zsűritagoknak, Hársfainé Bori néninek, Horváth Mihálynak, Papp Lászlónak és Bozsoky 
Jánosnak, akik akár a gyomorrontást is vállalták, hogy győzteseket hirdethessenek. 
Köszönjük a zenészeknek, akik fáradhatatlanul gondoskodtak a jó hangulatról.
Végül, de nem utolsósorban köszönjük az érdeklődőknek, hogy jelenlétükkel megtisztelték a rendez-
vényt.
2025-ben is szeretettel várunk mindenkit az V. Üveggyári Lakomára – csapatokat és érdeklődőket 
egyaránt –, hogy ismét együtt tölthessünk egy tartalmas, ízes és kellemes szeptember végi szomba-
tot!

Bombicz Judit
ECSET Csoport

Bográcsos főzőverseny újra töltve...
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70 év feletti polgártársainkat köszöntöttük

Október 1-jén az idősek világnapja alkalmából sportcsarnokban köszöntöttük településünk 70 év 
feletti lakosait. Az ünnepségen Bánhidi László polgármester üdvözölte a meghívottakat. Említette, 
hogy mindennapi munkánkhoz az elődök életéből, példáiból meríthetünk erőt, hitet és bátorságot. 
Éppen ezért kiemelten fontos az önkormányzatnak, hogy biztosítsák az idős korhoz méltó életet a 
nagyközségben és hogy segítsék a szépkorúakat a mindennapokban.

Erős Gábor, a térség országgyűlési képviselője szerint kérdeznünk kell az idősektől és megfogadjuk 
a nyugdíjasok javaslatait, tanácsait. Köszönetet mondott Bánhidi Lászlónak, az önkormányzatnak, a 
résztvevőknek, óvodapedagógusoknak és a Kék Nefelejcs Nótakörnek,  a színvonalas rendezvényért.
A köszöntők után a Dr. Egervári László Vöröskereszt Tokodi Alapszervezetének elnöke, Faragó Fe-
rencné mondott ünnepi beszédet, melyben hangsúlyozta: a mai fiatalabb generációknak el kell gon-
dolkodniuk azon, hogy hová vezet a mai rohanó világ? Milyen hatásai lesznek a felgyorsult életnek a 
mi időskorunkra, gyermekeink, unokáink fiatalkorára? Éppen ezért javasolja, hogy tanuljunk a szép-
korúak tapasztalataiból, becsüljük meg az általuk létrehozott értékeket, örökítsünk tovább minden 
szépet és jót, amit tőlük kaptunk.

A rendezvényen köszöntötték Tokod legidősebb polgárait, a 98 éves Vigh Károlynét és a 97 éves Pap 
Károlyt. Pap Károly és felesége, Juci néni februárban ünnepelték 75. házassági évfordulójukat, ezáltal 
ők a legrégebben egybekelt házaspár a településen. A beszédek után elsőként a Mesevár Óvoda műso-
ra, a gyermekeket Horváthné Láris Bernadett főigazgató-helyettes tanított be, majd a vacsora előtt a 
Kék Nefelejcs Nótakör produkcióját tekinthették meg a jelenlévők.

Ezúton búcsúzunk Olga nénitől, aki életének 103. évében 2024. augusztus 30. 
napján csendesen elhunyt. Emlékeink és az itt élők emlékei szerint az elmúlt 
200 évben nem volt még olyan tokodi lakos, aki ezt a szép kort megélhette.
Mostyenán Olga 1921. november 27. napján született a csehszlovákiai Medzev 
(Moczenzéf) településen. Szüleivel és 5 fiú testvérével érkezett vissza Magyar-
országra, ahol testvérei bányaipari munkások lettek, majd a ranglétrát végig 
járva kerültek magas beosztásba. Az akkori kor szellemében Olga néninek nem 
volt szüksége a mindennapi munkára, testvérei eltartották, ő viszont példa-
mutató háztartásbeli életet élt.
Családot nem alapított, élete nagy részét egyedül élte le Bácska utcai kis házá-
ban. Amikor saját maga ellátása nehézségekbe ütközött szeretettel gondozták 
Tokodon élő hozzátartozói. Látása- és hallása erőteljes gyengülését követően 
életének utolsó éveit a Dorogi Szent Borbála Szakkórház ápolási osztályán töl-
tötte, ahol kiemelkedő ellátásban részesült. 
Olga néni! Nyugodjon békességben!

Tokod Nagyközség Önkormányzata
Faragó Ferencné anyakönyvvezető

„Úgy ment el ahogy élt, csendben és szerényen.”
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 Tök Filkó mélyen gondolataiba merülve ücsörgött az 
ágyásban, ahová még piciny mag korában ültették. Eszé-
be jutott Berci, az erdei manó, aki nemrég érdekes dolgokat 
mesélt neki. Többek között azt is, hogy a közelgő Hallowe-
en éjszakáján megérkezik hozzájuk a Jótündér, és teljesíti a 
leglehetetlenebb kívánságot, amit csak ki tudnak találni.
 Filkó már egy ideje folyton törte a fejét egy különös gon-
dolaton. Arra volt kíváncsi, vajon milyen lehetne emberré 
válni néhány órára, és megtapasztalni az emberek életét. 
Annyit gondolkodott ezen, hogy teljesen beleélte magát. 
Elhatározta, ha a Jótündér valóban megjelenik, elmondja 
neki a kívánságát. Ki tudja, talán tényleg teljesítheti.
 Teltek-múltak a napok, de Filkó senkinek nem árulta el 
titkos vágyát. Még Bercinek sem, pedig rövidke életében ő 
volt a legjobb barátja.
 Eljött végre Halloween napjának reggele is. A kert lakói 
izgatottan készülődtek az estére, amikor az emberek min-
denféle jelmezbe bújva járják az utcákat. Mindannyian re-
mélték, hogy legalább néhányat láthatnak közülük, és alig várták, hogy a Jótündér megjelenjen kö-
rükben.
 – Te mit fogsz kívánni? – kérdezte zümmögve, már egyre álmosabban Legyecske Filkót. 
 – Igazából még nem tudom biztosan, hogy fogok-e kívánni. Olyan furcsa, amit szeretnék, hogy 
talán még a Jótündér sem tudná teljesíteni. 
 – Meséld el, mi az! – kérlelte Legyecske.
 – Ne haragudj, de amíg nem vagyok benne biztos, inkább nem árulom el senkinek. 
 – Hát jó, megértelek – zümmögte a kis légy, majd tovább repült egy másik ágyás felé.
 A következő pillanatban azonban hirtelen szikrázó fényesség támadt a kert közepén, és egy csoda-
szép, pilleszárnyakkal repkedő, áttetsző lény jelent meg. Ő volt a Jótündér.
 Filkó izgatottan mocorgott, próbálta emelgetni a gyökereit, amelyek a földhöz kötötték, hogy job-
ban lássa a tündért. Egyre izgatottabb lett, és amikor a Jótündér már ott lebegett mellette, és megszó-
lította, szinte alig tudott válaszolni.
 – Szervusz, Tök Filkó! Bercitől hallottam, hogy talán neked is lenne egy kívánságod. Elárulod, mi 
az?
 – Üdvözöllek, Jótündér! – válaszolta megilletődve Filkó. – Lehet, hogy az én álmom teljesíthetet-
len, de azért elmondom neked. Nagyon-nagyon szeretnék legalább néhány órára emberré változni!
 A körülöttük lévők, akik hallották a kívánságát, mind egyszerre kiáltottak fel, hiszen ilyen gondolat 
egyiküknek sem jutott volna eszébe. Jótündér azonban csak mosolygott, és így szólt:
 – Rendben van, kis tököcske! Mivel a te kívánságod tűnik a leglehetetlenebbnek, teljesítem. Hal-
loween éjszakáján néhány órára emberré változtatlak. Egy kisfiú alakját öltheted magadra, és a többi 
gyerekkel együtt végig járhatod a környék házait, édességeket gyűjthetsz, ahogyan ők. De ne felejtsd 
el, nem kaphatod meg az egész éjszakát! Éjfélre vissza kell térned az ágyásodba, mert amikor a to-
ronyóra elüti az éjfélt, ott, ahol éppen vagy, visszaváltozol tökké.
 – Köszönöm, Jótündér! Nem felejtem el, amit mondtál.
 A kis tündér elővette varázspálcáját, suhintott vele egyet, és Filkó máris emberalakot öltött. Mivel 
ezen az estén a gyerekek jelmezbe bújtak, Filkó is úgy nézett ki, mintha töknek öltözött volna, hiszen 
a feje bizony tökfej maradt. Boldogan lépett ki a kertkapun, és csatlakozott az utcán futkosó gyerekek 
csoportjához. Végigjárták a környék összes házát. Kis kosarába rengeteg édességet gyűjtött, és élve-
zettel hallgatta társai csacsogását. Boldogan kóstolta meg a csokoládét, amelynek finom ízét addig el 
sem tudta képzelni.
 Aztán észrevette, hogy egyre kevesebb gyerek van körülötte, és hamarosan már csak egyedül áll-
dogált a kihalt utcán. Ő azonban ezt is élvezte. Felnézett a kivilágított ablakokra, megcsodálta a házak 
és kertek halloweeni díszítéseit. Végül megfordult, és elindult vissza a kertbe, ahol élt.
 Az egyik háznál különösen érdekes formájú tököket pillantott meg, és muszáj volt közelebbről is 
megnéznie őket. Bár nem volt már sok idő hátra éjfélig, kíváncsiságának nem tudott ellenállni. Be-
lépett a nyitott kertkapun, és odament a tökdíszekhez. Mindegyiket végig simította emberkezével, 
majd megfordult, hogy hazatérjen. Csakhogy a lába beleakadt egy hosszú indába, és hiába próbálko-
zott, nem tudott kiszabadulni. Egyre jobban belegabalyodott, és mire az óra éjfélt ütött, még mindig 
az idegen ház kertjében volt. Végül feladta a küzdelmet, és elfogadta sorsát. Amikor az utolsó óraütés 
elhangzott, visszaváltozott tökké, mellette pedig ott pihent a kosár, tele édességekkel.
 Reggel a házban lakó kislány találta meg az ismeretlen tököt, aki valahogy mégis ismerősnek tűnt 
neki. Felemelte a kis tököt és a csokikkal teli kosarat, majd bevitte mindkettőt a házba. Bár Halloween 
már elmúlt, a kislány szépen kifaragta a tököt és mécsest állított a belsejébe.
 Így történt, hogy Tök Filkóból néhány órára ember lehetett, majd fényt adó töklámpássá változott 
egy kislány szobájában, akivel együtt gyűjtött édességet Halloween éjszakáján.

Bombicz Judit - Mese a tökről, aki ember akart lenni…
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Községünk életéből
Tokod

i kopogtató  11.

Anyakönyvi hírek

FÁJÓ SZÍVVEL BÚCSÚZUNK 
ELHUNYT LAKOSAINKTÓL!

-Mostyenán Olga   102 éves
-Kántorné Erdős Gizella  73 éves
-Rónai Árpád    46 éves
-Deres Márk    21 éves
-Marton Zsolt    51 éves
-Meszes László   69 éves
-Kovács Imre    45 éves
-Tarcsai László   75 éves
-Katona Jolán    71 éves

KöszönetnyilvánításSzépen gyűjti a pontokat a TÜSC

2024-ben is megnyílnak Tokodon a Világító ad-
venti ablakok, december 1-től kezdve egészen 
december 24-ig minden este a falu más-más 
pontján gyullad ki 1-1 adventi dekoráció, amely 
tartalmazza azt a számot, ahányadik napján já-
runk a decemberi hónapnak. 
Minden nap a Facebook-on közzétesszük, melyik 
utcában találhatjátok az új dekorációt, így remek 
alkalmat ad az eseménysorozat egy esti sétának, 
a falu szépítésének, és az egymással való találko-
zásnak.

Gyertek, csatlakozzatok ti is a világító adventi 
naptárhoz!

Jelentkezés telefonon, vagy Facebook Messenge-
ren:
 Szabó Renáta   Faragó Ferenc
 0630 919 5651  0630 654 69 36

Világító adventi ablakok 2024-ben is!

16 esztendő elteltével újra szurkolhatunk fut-
ballmérkőzéseken a Tokod Üveggyári Sport Klub 
(TÜSC) játékosainak, a csapat ugyanis benevezett 
a Kistelepülések Labdarúgó Tornája elnevezésű 
bajnokságba. A 2024/25-ös kiírásban a TÜSC mel-
lett Dág, Mogyorósbánya, Epöl, Máriahalom tele-
pülések delegációi versenyeznek egymással.
Az első fordulót szeptember 21-én a dági sport-
pályán, a másodikat pedig október 5-én a to-
kod-üveggyári Monostori Tivadar Utánpótlás 
Központban rendezték meg. 
A második játéknapon a TÜSC az önkormány-
zat támogatásával vendégül látta a csapatokat a 
művelődési házban. Érdekesség, hogy az üvegy-
gyári csapat az új, az egyesület tradicionális címe-
rét ábrázoló mezben lépett pályára az utánpótlás 
központban. Két forduló után összetettben a má-
sodik helyen áll a TÜSC.
További őszi játéknapok: 3. forduló (október 19., 
Mogyorósbánya), 4. forduló (november 2., Epöl).
A TÜSC teljes kerete: Kisszölgyémi Dániel, Kisz-
szölgyémi József, Mátyók Gergő, Maros Gábor, 
Maros Péter, Boldizsár Gyula, Tóth Bálint, Mede 
Ferenc, Völgyi László, Nagy Kornél, Nagy Szilárd, 
Keszei Krisztián, Dibusz Viktor, Janzó Dávid, Far-
kas Gábor, Bősz Viktor, Kása Ádám.

Ezúton szeretnék köszönetet nyilvánítani pol-
gármesterünknek, Bánhidi Lászlónak, Szatainé 
Csipke Gyöngyvérnek, Czirkelbach Ferencnek és 
munkatársainak, hogy életem legnagyobb álmá-
hoz segítettek hozzájutni és ezáltal életszínvo-
nalamat növelni!
Köszönöm, hogy akadálymentes útvonalat biz-
tosítottak elektromos Mopedem mindennapi 
használatához!

Tisztelettel:
Fasching Kálmán
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